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STANOVISKO K VYHODNOCENÍ VLIVŮ ÚZEMNÍHO PLÁNU
NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů
(dále jen zákon).

Název návrhu koncepce:                     Územní plán Harrachov  
                                                                   
Umístění záměru: Kraj:                      Liberecký

                             Obec:                              Harrachov

                            Katastrální území:         Harrachov
                                                                     
Předkladatel:                                              Městský úřad Tanvald
                                                                    Palackého 359
                                                                     468 41  Tanvald

Zpracovatel vyhodnocení (verze 05/2014): RNDr. Ondřej Bílek (autorizace ke zpracování doku-
mentace a posudku podle § 19 zákona – rozhodnutí 
MŽP č. j. 32259/ENV/09 ze dne 29. 4. 2009,
prodlouženo dne 16. 12. 2013 pod č. j. 93481/ENV/13;
autorizace ke zpracování posouzení dle § 45i zákona
č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění 
pozdějších předpisů – rozhodnutí MŽP č. j. 630/519/05 
ze dne 19. 5. 2005, prodlouženo dne 22. 12. 2009 
pod č. j. 106398/ENV/09-3194/630/09)

                                                                   GeoVision s. r. o.
Částkova 73
326 00 Plzeň

Průběh posuzování:

Návrh Zadání Územního plánu Harrachov byl Krajskému úřadu Libereckého kraje předložen dne 
11. 4. 2012. 
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Dne 11. 5. 2012 bylo vydáno uplatnění požadavků odborných složek dotčeného orgánu Krajského 
úřadu Libereckého kraje k návrhu Zadání Územního plánu Harrachov (č. j. OÚPSŘ 110/2012/OÚP, 
KULK 32595/2012), kde byl uplatněn požadavek na zpracování vyhodnocení vlivů na životní 
prostředí podle přílohy ke stavebnímu zákonu. V případě nevyloučení vlivu na evropsky významné 
lokality a ptačí oblasti Správou Krkonošského národního parku (dále jen Správa KRNAP) mělo být 
součástí také vyhodnocení podle § 45h a 45i zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, 
ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon o ochraně přírody a krajiny). Správa KRNAP
v požadavcích k návrhu Zadání Územního plánu Harrachov č. j. KRNAP 02814/2012 ze dne 
10. 5. 2012 nevyloučila významný vliv na soustavu Natura 2000 (EVL Krkonoše a PO Krkonoše). 

Vyhodnocení vlivů Návrhu Územního plánu Harrachov na životní prostředí bylo provedeno 
v souladu se zákonem a zpracováno přiměřeně v rozsahu přílohy k zákonu č. 183/2006 Sb., 
o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů (dále jen stavební zákon).

Společné jednání o Návrhu Územního plánu Harrachov se konalo dne 22. 10. 2013 od 10.00 hodin 
v zasedací místnosti Městského úřadu Tanvald. Součástí jednání bylo také posouzení Návrhu 
Územního plánu Harrachov z hlediska vlivu na životní prostředí a na soustavu Natura 2000. 

Krajský úřad Libereckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství (dále jen krajský úřad) 
obdržel dne 3. 12. 2013 kopie všech stanovisek a připomínek k Návrhu Územního plánu Harrachov.

Dne 20. 12. 2013 krajský úřad uplatnil požadavek dle § 50 odst. 5 stavebního zákona na prodlou-
žení lhůty pro vydání Stanoviska k vyhodnocení vlivů územního plánu na životní prostředí (dále jen 
Stanovisko SEA).

Krajský úřad vydal Stanovisko SEA č. j. KULK 83454/2013 ze dne 14. 1. 2014, které bylo 
nesouhlasné z důvodu možného ovlivnění prvků soustavy Natura 2000.  

Veřejné projednání o upraveném a posouzeném Návrhu Územního plánu Harrachov a jeho 
vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území se konalo dne 21. 7. 2014 od 16.00 hodin v zasedací 
místnosti Orea Vital hotel Sklář č. p. 520.

Krajský úřad obdržel dne 24. 9. 2014 kopie všech stanovisek, námitek a připomínek k upravenému 
a posouzenému Návrhu Územního plánu Harrachov včetně zápisu z veřejného projednání.

1) Stanovisko k upravenému a posouzenému Návrhu Územního plánu Harrachov, resp. 
k částem řešení, které byly od společného jednání změněny:

Oproti návrhu předloženému ke společnému jednání doznal územní plán následujících změn –
vymezení nových ploch Z39, Z40, Z41, Z42, Z43, Z44, Z45, P12 a P13, zvětšení lokalit Z17, Z29 
a P02.

Krajský úřad jako příslušný orgán podle § 22 písm. e) zákona a dále ve smyslu ustanovení § 10g  
zákona vydává  s o u h l a s n é stanovisko k upravenému a posouzenému Návrhu Územního 
plánu Harrachov a k dopracovanému vyhodnocení vlivů Územního plánu Harrachov
na životní prostředí, veřejné zdraví a soustavu Natura 2000 (verzi 05/2014) za předpokladu 
respektování těchto podmínek:
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1. Z17 (rozšíření) – Krajský úřad požaduje pozemek č. 548/2 v k. ú. Harrachov ponechat
ve stávající funkci, nedojde tedy k rozšíření lokality (také požadavek Správy KRNAP).

2. Z29 (rozšíření) – Na úrovni ÚP lze akceptovat, po vydání územního plánu bude nutno zajistit 
likvidaci srážkových vod v lokalitě a vhodnou péči o zbytkový luční porost (kosení).

3. Z39 (vydané SP) – Vzhledem k vydanému SP lze akceptovat. Krajský úřad doporučuje 
ponechání zelené clony podél komunikace a směrem ke stávající zástavbě (severní 
a východní okraj). Zásahy do zeleně (v souladu se stavebním povolením) je nutné maximálně 
kompenzovat vhodným ozeleněním stavby.

4. Z40 (vydané ÚR) – Krajský úřad požaduje minimalizovat stavební plochy tak, aby byla 
zaručena ekologická stabilita přinejmenším v nivě / záplavovém území podél Mumlavy.  Dále 
požaduje ponechání zeleně na rostlém terénu minimálně v šířce 20 m podél JZ okraje pozemku 
248/1 a zachování vzdálenosti 50 m od okraje lesa. Již povolené zásahy do vegetačního krytu 
je třeba maximálně kompenzovat výsadbou stanovištně vhodných dřevin (obnova břehových 
porostů, zajištění funkčnosti LBK) a vhodnou údržbou nízké zeleně (šetrné sečení travino-
bylinných porostů). V případě povolení výstavby na svahu je také nutné předcházet erozi půdy 
na strmém svahu nad nivou. Krajský úřad dále požaduje doplnit do Podmínek pro využití plochy 
s rozdílným způsobem využití opatření vedoucí k ochraně biokoridoru (dle požadavků Správy 
KRNAP).

5. Z41 (vydané SP) – Vzhledem k vydanému SP lze akceptovat. Krajský úřad doporučuje 
srážkové vody likvidovat vsakováním v lokalitě, na nezastavěných plochách doplnit výsadby 
vysoké zeleně (dle koef. zeleně min. 30%), ozelenění provést pomocí stanovištně vhodných 
dřevin.

6. Z42 – Krajský úřad požaduje lokalitu ponechat jako nezastavitelnou ve stávající funkci
zeleně.

7. Z43 – Krajský úřad požaduje plošnou redukci lokality tak, aby byly vyloučeny části plochy 
s hodnotnou zelení (zejména při Z okraji), případně redukci lokality na max. 1 objekt
při maximálním zachování „zeleného/lesního“ charakteru území s cílem vyloučit zásahy 
do vzrostlých dřevin u Z okraje, mj. i z důvodu minimalizace projevů zahušťování existující 
rozvolněné zástavby, „expanze sídla“ do lesní krajinné matrice a eliminace rizika ohrožení 
stability navazujících lesních porostů.

8. Z44 (vydané SP) – Vzhledem k vydanému SP lze akceptovat.
9. Z45 – Na úrovni ÚP lze akceptovat. 
10. P02 (rozšíření) – Na úrovni ÚP lze akceptovat, po vydání územního plánu na lokalitě nutno 

provést výsadby vysoké sídelní zeleně s využitím stanovištně vhodných druhů dřevin. Potřebu 
dalšího zmírňování vlivů je vhodné stanovit detailními studiemi (např. hlukovou) na úrovni 
projektového řešení konkrétního záměru. 

11. P12 (zohledněno vydané ÚR) – Vzhledem k vydanému ÚR lze akceptovat. Krajský úřad 
doporučuje ochranu existující vysoké zeleně při Z hranici, případně ozelenění stavby.
Pro zmírnění dopadů nárazového zatížení ČOV krajský úřad doporučuje co nejrychlejší zajištění 
důsledně oddělené splaškové kanalizace na území města, aby se předcházelo snížené účinnosti 
čištění odpadních vod vlivem nátoku balastních vod na ČOV.

12. P13 (přestavba bývalého areálu úpravny vody na krytý plavecký bazén) – Krajský úřad 
požaduje lokalitu vypustit, dále krajský úřad požaduje lokalitu asanovat a plochu maximálně 
doplnit výsadbami vysoké zeleně, případně zalesnit.

13. Krajský úřad dále požaduje zohlednit podmínky uvedené ve stanovisku Správy KRNAP
(č. j. KRNAP 03910/2014).
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Odůvodnění:

Podmínky ze Stanoviska SEA č. j. KULK 83454/2013 byly do územního plánu zapracovány, 
případně byly dohodnuty. Některé požadavky byly stanoveny nad rámec podrobnosti ÚP, tyto 
územní plán doslovně nepřebírá, budou řešeny a uplatňovány mimo proces pořízení ÚP Harrachov. 

V rámci návrhu územního plánu nedošlo k vymezení nových turistických tras a koridorů v rámci 
přeshraničního propojení s Polskem. V souvislosti s tímto byly pouze upraveny podmínky 
pro využití příslušných ploch s rozdílným způsobem využití. V rámci zpracování doplněné 
dokumentace SEA (05/2014) byly zvažovány i možné přeshraniční přesahy a důsledky 
předloženého ÚP. Nebyly však identifikovány žádné přeshraniční vlivy či vztahy ÚP k cílům 
ochrany životního prostředí, které by z posuzované koncepce přímo vyplývaly nebo je bylo možno 
na polské straně státní hranice předpovídat.

Oproti návrhu předloženému ke společnému jednání doznal územní plán následujících změn –
vymezení nových ploch Z39, Z40, Z41, Z42, Z43, Z44, Z45, P12 a P13, zvětšení lokalit Z17, Z29 
a P02.

Z17 (rozšíření) – Správa KRNAP nesouhlasí s rozšířením lokality. Také zpracovatel vyhodnocení 
SEA doporučuje na celé ploše Z17 umístit nanejvýš jeden obytný objekt, ponechat maximum 
stávající zeleně, minimalizovat zábory ZPF, srážkové vody likvidovat vsakováním.
Z29 (rozšíření) – Dokumentace SEA hodnotí lokalitu bez výrazných přímých vlivů na životní 
prostředí, pouze doporučuje zmírňovat kumulativní vlivy pomocí výše uvedených zmírňujících 
opatření. Dotčené orgány nemají připomínky.
Z39 (vydané SP) – Dokumentace SEA hodnotí lokalitu bez významných vlivů na životní prostředí, 
také s ohledem na již vydané stavební povolení. Doporučuje však realizovat výše uvedená 
zmírňující opatření. Dotčené orgány nemají připomínky.
Z40 (vydané ÚR) – Dle dokumentace SEA návrhová lokalita představuje citelný nepříznivý vliv 
na životní prostředí, zejména ekologickou stabilitu území v Z části plochy (včetně části biokoridoru 
ÚSES). Přes vydané ÚR doporučuje zpracovatel vyhodnocení SEA úpravu plochy a zapracování 
výše uvedených zmírňujících opatření. Správa KRNAP vymezení plochy jako celku akceptuje, 
ale požaduje doplnění podmínky na ochranu biokoridoru.
Z41 (vydané SP) – Dokumentace SEA hodnotí lokalitu bez významných vlivů na životní prostředí, 
také s ohledem na již vydané stavební povolení. Doporučuje však zapracování výše uvedených 
zmírňujících opatření. Dotčené orgány nemají připomínky.
Z42 – Realizací návrhu sice nehrozí neakceptovatelné přímé vlivy, umístění lokality však může 
narušit interakci se sousedními pozemky (mj. chybějící přístup). Návrhová plocha zbytečně 
zahušťuje obytnou zástavbu na úkor dosud pouze rozvolněné struktury rekreačních objektů a může 
vyvolávat další investice a sekundární vlivy (přístupová komunikace ad.). Zpracovatel vyhodnocení 
SEA proto doporučil lokalitu do ÚP nezařazovat a ponechat zde funkci zeleně. Ostatní dotčené 
orgány nemají připomínky.
Z43 – Vymezení lokality do ÚP považuje zpracovatel vyhodnocení SEA za nevhodné s ohledem 
na blízkost lesa a výskyt hodnotných jedinců dřevin i chráněných a ohrožených druhů rostlin. 
V případě akceptování lokality však jako zmírňující opatření doporučuje alespoň plošné zmenšení 
plochy či snížení její kapacity (max. 1 RD) při maximálním zachování „lesního“ charakteru území. 
Cílem opatření je pokud možno úplně vyloučit zásahy do vzrostlých dřevin u Z okraje, 
mj. i z důvodu minimalizace projevů zahušťování existující rozvolněné zástavby, „expanze sídla“ 
do lesní krajinné matrice a eliminace rizika ohrožení stability navazujících lesních porostů. 
Posouzení koresponduje také se stanoviskem Správy KRNAP.



KULK 62836/2014

5

Z44 (vydané SP) – Dokumentace SEA hodnotí lokalitu bez významných vlivů na životní prostředí, 
také s ohledem na již vydané stavební povolení a nenavrhuje žádná další zmírňující opatření. 
Dotčené orgány nemají připomínky.
Z45 – Dokumentace SEA hodnotí lokalitu bez významných vlivů na životní prostředí a nenavrhuje 
žádná další zmírňující opatření. Dotčené orgány nemají připomínky.
P02 (rozšíření) – Dokumentace SEA hodnotí lokalitu bez významných vlivů na životní prostředí
a navrhuje provést výše uvedená zmírňující opatření. Potřebu dalšího zmírňování vlivů je vhodné 
stanovit detailními studiemi (např. hlukovou) na úrovni projektového řešení konkrétního záměru. 
Dotčené orgány nemají připomínky.
P12 (vydané ÚR) – Vzhledem k již vydaným rozhodnutím není pro snižování možných 
kumulativních vlivů v rámci vyhodnocení územního plánu požadováno omezení kapacity této 
lokality. Jsou pouze doporučena výše uvedená zmírňující opatření. Dotčené orgány nemají 
připomínky.
P13 (přestavba bývalého areálu úpravny vody) – Zpracovatel dokumentace SEA nedoporučuje 
schválení lokality z důvodů vyvolání nepřímých vlivů způsobených dopravní obslužností.

Upravený a posouzený Návrh územního plánu Harrachov nemá významný negativní vliv 
na celistvost a předměty ochrany soustavy Natura 2000.

2) Stanovisko k námitkám a připomínkám k Návrhu Územního plánu Harrachov:

Krajský úřad vydal samostatné stanovisko k „Návrhu rozhodnutí o námitkách a návrhu 
vyhodnocení připomínek uplatněných k Návrhu Územního plánu Harrachov“
pod č. j. OÚPSŘ/110/2012/OÚP. Toto stanovisko zůstává i nadále v platnosti.

3) Upozornění:

Krajský úřad upozorňuje na skutečnost, že pokud by byly do územního plánu přidávány nové 
návrhové lokality nebo pokud by se významně měnily hranice, funkční využití ploch 
či jejich regulativy, bylo by nutné tyto změny vyhodnotit z hlediska jejich vlivu na životní 
prostředí a poté náležitě projednat. V případě, že by tyto nové lokality mohly ovlivnit 
evropsky významné lokality a ptačí oblasti, bylo by nutné je vyhodnotit také z hlediska vlivu 
na soustavu Natura 2000.

Zároveň krajský úřad upozorňuje na § 10i odst. 5 zákona, podle kterého je schvalující orgán 
povinen ve svém usnesení o schválení územně plánovací dokumentace zdůvodnit, jak 
zohlednil podmínky vyplývající ze stanoviska k vyhodnocení vlivů územního plánu na životní 
prostředí. Toto usnesení je povinen zveřejnit.

Město Harrachov (jako dotčený územně samosprávný celek) žádáme ve smyslu § 16 odst. 3 
písm. a) zákona o zveřejnění tohoto stanoviska k vyhodnocení vlivů územního plánu na životní 
prostředí na úřední desce. Doba zveřejnění je minimálně 15 dnů. Zároveň město Harrachov
žádáme, aby nám zaslalo písemné potvrzení o vyvěšení této informace na úřední desce.  

Se stanoviskem k vyhodnocení vlivů územního plánu na životní prostředí se lze seznámit 
na internetových stránkách www.cenia.cz/sea a www.kraj-lbc.cz.

http://www.cenia.cz/
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Toto stanovisko není rozhodnutím podle zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších
předpisů a nelze se proti němu odvolat.

Otisk úředního razítka

RNDr. Jitka Šádková
vedoucí odboru životního prostředí a zemědělství

Rozdělovník k č. j. KULK 62836/2014:

1. Městský úřad Tanvald DS
Odbor stavební úřad a životní prostředí
Michal Štim, DiS.

2. Město Harrachov DS

3. Krajská hygienická stanice Libereckého kraje DS
    Územní pracoviště Semily

4. Správa KRNAP DS
    
Na vědomí:

1. Krajský úřad Libereckého kraje elektronicky
    odbor územního plánování a stavebního řádu
    odbor životního prostředí a zemědělství 
    
2. MŽP ČR DS

Vršovická 65, 100 10 Praha 10
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